

卫计委:

非诊疗需要不得检测儿童微量元素

给孩子检测微量元素究竟有没有意义?关于这个问题,业界一直争论不休。近日,卫生计生委明确规定,不宜将微量元素检测作为体检等普查项目,尤其是对6个月以下婴儿。非诊断治疗需要,各级各类医疗机构不得针对儿童开展微量元素检测。

很多家长原本并不了解微量元素对于人体健康的作用,他们这方面的知识都是来源于电视上铺天盖地的补钙、补铁、补锌的产品广告。孩子缺钙会造成睡眠不安、骨骼畸形;缺铁会引发缺铁性贫血;缺锌会造成免疫力低下,经常感冒发烧,厌食偏食,个子长不高……微量元素缺乏的危害被描述得非常严重。因此,很多家长都担心自己孩子体内的微量元素水平不达标,定期给孩子检测微量元素,以便于随时发现孩子需要“补什么”。而很多医院也都提供这样的检测服务。

卫生计生委近日发布通知,要求各地规范儿童微量元素临床检测。按照规定,医院根据儿童的临床症状,可以开展有针对性的微量元素检测,但要规范取血技术操作和保存流程,使用的仪器设备应当取得

食品药品监管部门批准。非诊断治疗需要,各级各类医疗机构不得针对儿童开展微量元素检测。

同时,卫生计生委明确,不宜将微量元素检测作为体检等普查项目,尤其是对6个月以下婴儿。地方各级卫生(卫生计生)行政部门要加强对辖区内各级各类医疗机构的监督管理。对违规开展儿童微量元素检测的医疗机构,要依法依规处理。

案例

“微量元素”成骗子借口

近日,有沈阳的家长被骗,“只需拿几根头发,就能检测出孩子体内微量元素是否缺乏”,结果测试结果是孩子血铅超标,被忽悠购买了近千元的“除铅口服液”。还有东莞的一所学校,将孩子们的头发送到深圳一家公司去做微量元素检测,结果都被测出微量元素异常,家长们被引导到指定地点购买补钙、补铁、排铅等“药品”,却发现所谓的“药品”只是保健品……

释疑

微量元素监测是误区

北京和睦家医院儿科主任崔玉涛就对儿童检测微量元素提出质疑。崔玉涛认为,微量元素的血清水平不代表体内微量元素的功能状况,也不能作为体内电解质紊乱和微量元素缺乏或高血铅的诊断依据。崔玉涛说:“现在大家希望通过微量元素检测评价儿童体内的营养素状况,这是一个误区。只有通过静脉取血检测的微量元素,才能反映血清含量,而通过手指取血,会有组织液混入,结果不能充分代表血液水平。头发检测绝对没有意义。即使是静脉取血获得的微量元素值,也只是血液水平,不代表相应组织内含量。如:钙质主要沉着于骨骼;血清钙水平不代表骨骼内钙质水平;若维生素D摄入不足,即使血钙水平足够,仍会出现佝偻病;铁主要分布于红细胞内,参与血红蛋白携氧,血液检测是血清游离铁水平,不代表红细胞内状况。”

(北晚)

省卫生厅副厅长、省中医药管理局局长张重刚到周口市中医院调研并指导工作

昨日,河南省卫生厅副厅长、省中医药管理局局长张重刚在周口市中医管理办公室主任张燕、周口市中医院党委书记杜整风等的陪同下,到周口市中医院调研指导工作。

张重刚局长首先听取了党委书记杜整风对医院在基础建设及业务情况等方面

汇报,随后到门诊楼诊室进行了察看。张重刚一行来到内科病房楼的脑病病区看望了医护人员,并详细了解科室的业务情况。张重刚指出,中医院的发展空间还很大,要充分发挥中医药特色优势,抓住良好的发展机遇,进一步提高医院管理水平和医疗水平。医院要加大中医人才队伍建设,形成合

理的人才梯队。

张重刚对医院的就诊环境、优质服务以及中医特色等给予充分肯定,张重刚在结束调研时指出,市中医院要进一步探索新的发展思路,要医养结合,发展养老保健事业,做大做强健康产业。

(陈霞)

三部门发出通知要求: 严禁医院接受奶企赞助

国家食品药品监管总局、卫生计生委、工商总局日前联合印发通知,要求各地进一步规范母乳代用品宣传和销售行为。

通知指出,监管部门要加大婴儿配方食品标签标识的日常检查力度,督促

婴儿配方食品生产企业依法进行标识标注,督促婴儿配方食品经营单位落实进货查验和查验记录制度。婴儿配方食品标签标识上应用醒目的文字标注说明母乳喂养优越性的宣传标语,不得印有婴儿

图片,不得使用“人乳化”、“母乳化”或类似名词。

通知指出,如有需要,医院应从零售渠道购买母乳代用品,并保留购物小票和发票。严禁医疗机构接受母乳代用品生产经营单位的馈赠和赞助,不得收取回扣、获取利益。严禁母乳代用品生产经营单位在医疗机构做各种形式的推销宣传。严禁医疗机构及其人员向孕妇及其家庭宣传、推销母乳代用品。

(人民)

食药监总局:

今后零售单体药店不得开展网上售药

为规范互联网售药行为,近日,国家食品药品监督管理总局发布《关于加强互联网药品销售管理的通知》,要求零售单体药店不得开展网上售药业务,同时对含麻黄碱类药物、处方药管理及药物配送提出了具体要求。

通知要求,药品生产企业、药品经营企

业在自设网站进行药品互联网交易,或第三方企业为药品生产企业、药品经营企业提供药品互联网交易服务,必须按照规定,申请取得《互联网药品交易服务资格证书》后方可开展业务。不得擅自超范围提供面向个人消费者的药品交易服务。零售单体药店不得开展网上售药业务。各省级食品

药品监督管理部门发现违反上述规定的药品交易网站,应依法严肃查处,直至移送通信管理部门关闭其网站。

此外,按照国家有关规定,药品零售连锁企业一律不得在药品交易网站展示或向个人消费者销售含麻黄碱类复方制剂,违反规定者将受不同程度处罚。(京华)

■一周 120 报告

数据来源:市 120 急救指挥中心
采集时间:2013 年 10 月 25~31 日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	60
其他类别外伤	46
交通事故外伤	61
心血管系统疾病	16
酒精中毒	13
脑血管系统疾病	4
妇、产科	5
其他外科系统疾病	2
儿科	2
其他	2
呼吸系统疾病	1
药物中毒	1

一周提示:本周 120 急救共接诊 213 人次。进入深秋,天气逐渐变冷,膝关节局部的毛细血管遇冷收缩,血液在血管中流动的速度放慢,此时若不能给关节带去更多的能量和营养,很容易导致关节酸胀不适。

医生建议,由于膝关节的衰老是一个不可逆的过程,因此要保护好膝关节,尽量少上下楼梯,少下蹲,少走远路,不要长久站立。天气好时,可以晒晒太阳。天气寒冷时,多加厚衣裤,骑车时带上松紧适宜的护膝。晚上可以用棉花和棉布做一截厚长裤筒,穿在膝关节处。可以在医生的指导下吃一些保护关节软骨的药物和消炎镇痛的药物,也可以多吃一些强筋健骨、通经活络的中成药。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2013 年 10 月 25~31 日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	750
肝病科	819
脑病科	560
肺病科	610
皮肤科	536
妇、产科	520

温馨提示:急性结膜炎俗称“红眼病”,常在夏秋季节发生。结膜炎由多种细菌直接感染而引起,其传染途径多为污染的毛巾、洗脸盆、手指或其他用具,与强光刺激、高温、鼻炎、睡眠不足、视力疲劳、烟酒嗜好、不良习惯、环境不卫生等有关。

一旦发病,患者常有眼部红肿、分泌物增多、眼睛发痒、流泪、怕光、灼痛、异物感,两天内达到高峰,严重者可使视力下降。预防红眼病关键要注意个人卫生;脸盆、毛巾等生活用品要保持清洁,经常消毒,严禁混用;提倡流水洗手,不要用手揉眼。如果周围有人患上“红眼病”,一定要注意隔离,不与病人共用毛巾等洗浴用品。病人用过的脸盆、毛巾一定要煮沸消毒,一旦与病人接触后,必须洗手消毒,最好不要帮“红眼病”人滴药或是使用他们的药水等。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

种植牙

周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。



- 专业特长:
- 1. 种植牙
- 2. 三叉神经痛
- 3. 颌面外科手术
- 4. 牙齿美容
- 5. 难治性牙病

地址:周口市交通路与文明路交叉口向北 200 米路西

预约咨询电话:0394-8281120